

Corrections to the Flora

P. 6 line 20: change the web address of UK lichens to www.britishtlichens.co.uk

Glossary

P. 22: add adnate, fused or adherent (e.g. thallus to the substratum)

Generic Keys

P. 63 Generic key 6a: couplet 57a should read (*Candelaria*- or *Lecanora*-types – Fig. 9e,n)

P. 143 *Amandinea lecideina*: add colour of disc – “black”

P. 126 couplet 9b: this should direct the user to couplet 10.

P. 126 couplet 15b: to agree with the main description this should read

“Apothecia 0.3 – 0.5 mm diam, +/- elevated; disc plane roughened, on sandstone; very rare.

P. 240 *Byssoloma marginatum*: line 13 of the description, for *Fellhaneropsis myrtillicola* read *F. myrtillicola*

P. 263 *Caloplaca flavovirescens*: delete comma after the brackets denoting diameter of apothecia, to read ..smaller (up to 1.1mm diam.) darker apothecia,...

P. 323: line 31, for *C. symphycarpia* read *C. symphycarpia*

P. 295 line 2: for *Coelocaulon muricatum* (Ach.) Laundon (1984) read

Coelocaulon muricatum (Ach.) J.R.Laundon (1984)

P. 431: *H. leucomela* and *H. japonica* should be arranged alphabetically.

P. 431: first of the *Heterodermia speciosa* description. “Closely resembles *H. obscurata*” should read: “Closely resembles *H. japonica*...”

P. 455 line 3: for *erysibe* f. *soralifera* read *erysibe* f. *sorediata*

P. 459 line 12: for *Lecania erysibe* f. *soralifera* J.R.Laundon (1967) read *Lecania erysibe* f. *sorediata* J.R. Laundon (1967)

P. 523: *Lecidella scabra*: add to the description the diameter of the apothecia = 1mm.

P. 592: *Micarea denigrata*: line 8, only the apothecia are C+ orange

P. 595: *Micarea lignaria* (Ach.) Hedl. (1892) var. *lignaria*

P. 641: line 16: for *O. niveoatra* (Borrer) Laundon (1963) read *O. niveoatra* (Borrer) J.R. Laundon (1963)

P. 677 line 9: for The var. *corallina* (Zahlbr.) Laundon (1963) read The var.

corallina (Zahlbr.) J.R. Laundon (1963)

P. 704 Fig 44: the scale bar is missing; on the diagram it should be a 2.8mm line.